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ВСТУП
В умовах сьогодення найпоширеніша проблема серед студентської молоді - це формування ціннісного ставлення до створення власної сім’ї. Оскільки інститут сім’ї наразі проходить велику трансформацію, руйнуються пострадянські цінності, класична суворість виховання дітей переходить на інший рівень вседозволеності, взагалі бажання мати дітей в сучасних сім’ях значно знизилося за останні десять років. Молодь незамотивована в укладанні офіційних шлюбних відносин через те, що зростає чисельність розлучень, бажання мати свободу у стосунках та страх брати велику відповідальність на себе. 
Формування ціннісного ставлення до створення сім’ї виділяється головним аспектом в таких державних документах, як - Закон України “Про освіту”, “Про вищу освіту”, “Концепції виховання дітей та молоді в національній системі освіти”. 
На сьогоднішній день при будуванні цінностей сімейного кола важливим залишається ранній юнацький вік, коли формується особистість, поняття щодо інституту сім’ї, традицій, бажань, переконань під час спілкування з однолітками, з’являються ідеали, думки про майбутнє життя та пошук кохання. 
Сучасна молодь не проявляє бажання будувати власні сім’ї через страх брати відповідальність на себе, неготовність до відповідального усвідомленого батьківства, недостатні знання про сімейні цінності, через матеріальні труднощі, відкриті сексуальні стосунки, негативною картиною батьківскої сім’ї тощо.
Проблеми формування ціннісного ставлення до створення сім’ї відображені в теоретичних засадах І. Беха, В. Слободчикова,   Д. Фельдштейна та ін.
Також до вивчення проблеми формування сімейних цінностей  особистості зверталися сучасні філософи (М. Каган, Г. Вижлєцов та ін.), соціологи (І. Журавльова, М. Лапін та ін.), психологи (І. Бех, М. Боришевський, О. Морщакова та ін.), педагоги (О. Вишневський, О. Єжова, О. Сухомлинська та ін.).
Сучасність, велика значимість та актуальна проблемність, недостатня вивченість впливу батьківських відносин на будування власної сім’ї та перебіг ціннсотей вплинули на вибір даної теми дисертації - «Вплив взаємовідносин та типу гендерної ролі у сім’ї на тенденції розвитку створення власних сімейних цінностей студентів ВНЗ І-IV курсу».       
Мета дослідження - спираючись на теоретичний аналіз досліджуваної проблеми обґрунтувати та експериментально довести  головні аспекти впливу гендерно-рольової диференціації в батьківських сім’ях на формування ціннісного ставлення до створення власної сім’ї у студентів І-ІV курсів ВНЗ України в позааудиторній діяльності.
Відповідно до мети визначено завдання дослідження: 
1. Згідно з теоретичним аналізом досліджуваної проблеми розкрити сутність і структуру ключових понять відповідної теми.
2. Визначити особливості та можливості студентської молоді при формуванні власних сімейних відносин у позааудиторній діяльності.
3. Визначити відповідні критерії та показники, сформувати рівні ціннісного ставлення до створення власних сімейних відносин у зазначеного контингенту.
4. Теоретично обґрунтувати та експериментально перевірити готовність студентської молоді ВНЗ України до готовності вступу до шлюбу та формуванню власних сімейних цінностей.   

Об’єктом даного дослідження виступає сам процес формування серед студентської молоді І-ІV курсу ціннісного ставлення у сімейних відносинах.
Предметом даного дослідження умови формування ціннісного ставлення до створення власних сімейних цінностей та причини незамотивованості у створенні власної сім’ї.
Під час опитування студентів на різних етапах були використані різні методи дослідження: теоретичні засади - пошук та аналіз психологічної, педагогічної, філософської літератури для визначення актуальних понять; емпіричні методи - анкетування, тестування, метод незакінчених речень - для визначення рівнів ціннісного ставлення у формуванні власних сімейних відносин; критерій Пірсона (χ2), для опрацювання емпіричного етапу дослідження, зведення та аналізу  отриманих даних, визначення динамічних змін у рівнях формування ціннісного ставлення серед студентської молоді. 
Дослідження проводилося на базі Одеського національного університету імені І.І. Мечникова та Київського національного університету імені Тараса Шевченко, серед яких брали участь 57 студентів з І по ІV курс.
Практичним значенням даного дослідження являється можливість використання у викладацькій або позааудиторній діяльності діагностичного матеріалу рівнів формування ціннісного ставлення до створення сім’ї у студентів ВНЗ.  Також результати та аналіз наведених даних може використовуватися в закладах післядипломної освіти, в закладах вищої та передвищої освіти,  в додаткових курсах,  на практичних заняттях.
Структура роботи. Дана магістерська робота складається з вступу, трьох розділів, висновків до цих розділів, загального висновку, списку використаної літератури та додаткових джерел (102 джерела), додатків (5). Загальний обсяг магістерської роботи - 107 сторінок, робота містить 8 таблиць.

    				ВИСНОВКИ
В даній роботі здійснено теоретичне обґрунтування актуальної на сьогоднішній день проблеми щодо гендерно-рольової диференціації в сім’ях серед студентської молоді та впливу на формування ціннісного ставлення до створення власної сім’ї; надано рекомендації щодо вирішення даної теми.
Отримані та оброблені результати емпіричної частини даного дослідження наштовхують на такі висновки:
1. Розкрито стуність і структуру ключових понять досліджуваної теми та доведено її актуальність на сьогоднішній день . Встановлено, що проблема гендерно-рольової диференціації у сімейних відносинах та даний вплив на формування ціннісного ставлення до утворення власної сім’ї є недостатньо вивчена та набуває все більшої актуальності на сьогоднішній день. За допомогою вивчення та аналізу різноманітної літератури та різних ресурсів визначено поняття “гендер”, під яким слід розуміти визначення соціально набутого чоловіка або жінки, придбані ролі, норми, поведінка та присутні між ними відносини. Поняття “ціннісне ставлення до утворення власних сімейних відносин” - як готовність вступу до шлюбу, відповідального батьківства, взаєморозуміння та взаємопідтримка у відносинах між чоловіком та жінкою, розвиток подружнього життя, що направлений на особистісний ріст кожного з партнерів.
2. Розкрито особливості гендерно-рольової диференціації та можливості студентскьої молоді при формуванні цінностей сімейного життя. 
Результати дослідження показали, що опитувані мають досить чітку відмінність та погляди щодо ведучої гендерної ролі у сім’ї та лише невелика частина узгоджено розпоряджалася виконанням окремих ролей в побуті сім’ї. Було доведено, що ефективність впливу гендерної ролі в батьківських сім’ях на ступінь формування сімейних цінностей залежить від інфантильності раннього студентського віку, тому що саме в цей час молодь під час навчання та спілкування з однолітками формує в свідомості свій світогляд, задумується про майбутнє, шукає сенс життя, здійснює пошук майбутнього чоловіка або дружини. 
До  негативних факторів впливу на формування сімейних цінностей відносять залежність в ранньому юнацькому віці хворобливе самолюбство, імпульсивність поведінки, надмірна чутливість, юнацький максималізм тощо.
3. Визначено структуру догм цінностей у сім’ї з трьох компонентів: емоційно-ціннісна, поведінково-діяльнісна, когнітивна та розподілено за рівнями - високий, середній та низький. 
Сформовано сутність даного поняття за такими показниками: замотивованість та осмисленість вступу до шлюбу, розуміння провзаємодопомогу, підтримку, відповідальне батьківство, наявність емпатичних здібностей, багажу знань про сутність сім’ї та традицій, компетентність знань про інтимне життя, навички щодо контролю емоційного стану, психічне та фізичне здоров’я.
Відповідно до поняття про формування сімейних цінностей було виділено три компоненти з відповідними показниками: емоційно-ціннісний  ( осмислений мотив до утворення сім’ї, взаємовиконання подружніх обов’язків, відповідальне батьківство, емпатичні здібності для більшого розуміння одне одного; жага до створення стійких сімейних відносин та їх розвитку, розвитку одни одного у відносинах; уявлення позитивної моделі сім’ї ); поведінково-діяльнісний ( навички контролювання свого емоційного стану та вміння знаходити вихід з кризових ситуацій в колі сімейних питань, підтримувати контакти з протилежними фігурами, бажання та чіткі цілі до самовдосконалення себе в сім’ї, особистісний ріст та бачення себе як майбутнього сім’янина,  фізичне та психічне здоров’я); когнітивний ( багаж знань про те, що з себе представляє сім’я, інститут сім’ї, її місце в житті кожного; мотивація до утворення сімейних відносин; розуміння, чому саме важливо утворення сім’ї для особистості, компетентність знань інтимного життя). Описано три рівні даних компонентів - вискоий, середній, низький.
За результатами проведеного емпіричного дослідження встановлено домінування високого рівня формування сімейних цінностей, що свідчить про велике бажання та замотивованість у створенні власної сім’ї.
4. Теоретично обґрунтовано та експериментально доведено актуальність даної теми та в суспільстві серед студентської молоді, визначено особливості функціонування шлюбу, його різновиди, виявлено гендерні відмінності, що детермінують при створення власної сім’ї, сімейних цінностей, поглядів, традицій, норм для подальшого розвитку злагодженої сім’ї.
За результатами проведеного емпіричного дослідження було визначено таку динаміку розвитку формування сімейних цінностей серед студентської молоді: на початку опитування відсоток опитуваних осіб з високим рівнем сформованості займав 45,6%, з середнім - 38,6%, низьким - 15,8%; під час уточнюючого кінцевого опитування дослідження виявило приріст високого рівня сформованості до 57,9%, та зменшення середнього до 33,3%, низького до 8,8%. 
Порівняння початкових і кінцевих результатів даного емпіричного дослідження доказує актуальність описаної проблеми та ефективність теоретично описаних умов для вирішення та вдосконалення знань щодо проблемних питань з цієї теми.
Наступний пошук наукової інформації та проведення емпіричних досліджень з даної теми може бути спрямований на більш детальне вивчення гендерної диференціації в шлюбних відносинах; на формування педагогічних умов для покращення знань в опитуваного контингенту зазначеної роботи в основах сутності функціонування сім’ї, традицій, норм та ін.
З метою поглиблення знань та для покращення рівня сформованості сімейних цінностей серед студентської молоді рекомендовано наставникам студентських груп або відповідальним викладачам впровадити до аудиторної та позааудиторної діяльності більше рекомендацій та лекцій щодо сутності формування сім’ї, сімейних цінностей, традицій, інтимного життя, розуміння себе як майбутнього сім’янина, взаємодопомоги, взаєморозуміння, підтримка фізичного та психічного здоров’я студентської молоді. 
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